

CONSEIL D'ETABLISSEMENT POLYVALENTE LA POCATIERE



PROCÈS-VERBAL
RENCONTRE DU LUNDI 6 FEVRIER 2023, À 18H
AU SALON COLLABORATIF

MEMBRES PRÉSENTS :

Personnel de soutien : Marie-Ève Pelletier
Enseignants : Denis Bastille, Nancy Milliard, Magalie Perreault
Professionnel : Line Garceau
Parents : Magali Emond, Séverine Batty, Julie Leblond, Yves Trazié

AUTRES PERSONNES PRÉSENTES

Élève : Françoise Martel
Directions : Marc Chouinard, Julie Lizotte

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE

1.1 Mot de bienvenue et vérification du quorum

Après constatation du quorum, Magali Emond, présidente, ouvre la séance à 18h par les salutations d'usage et souhaite la bienvenue à tous.

1.2 Lecture et adoption de l'ordre du jour

Il est proposé par Denis Bastille et unanimement résolu que l'ordre du jour soit adopté tel qu'il est présenté avec les modifications suivantes :

→ Ajouter 2.8 Approbation du partenariat avec Projektion 16-35.

1.3 Adoption du procès-verbal de la réunion du 14 novembre 2022

Il est proposé par Nancy Milliard et unanimement résolu que le procès-verbal de la rencontre du 14 novembre 2022 soit adopté tel qu'il est présenté.

1.4 Suivi au procès-verbal

Il n'y a pas de suivi à faire.

2. DOSSIERS DE DÉCISION

2.1 Approbation du programme d'activités éducatives qui nécessitent un changement d'heure ou un déplacement des élèves hors de l'école (art. 87 LIP)

Activités préapprouvées par la présidence du CÉ et la direction (par courriel)						
Date	Quoi	Où	Élèves	Responsable	Heures	Autres informations
Plusieurs dates	Parties extérieures de basketball Phénix	Plusieurs endroits	68 élèves de 1 ^{re} à 5 ^e secondaires et 8 accompagnateurs	Jean-François Millette	Heures variées	Voir feuilles annexées
9 décembre 2022	Sortie récompense aux quilles	Salon de quilles La Pocatière	Élèves de 1 ^{re} secondaire	Julie Lizotte	14h45 à 15h45	Voir feuille annexée
21 décembre 2022	Sortie au cinéma	Cinéma Le Scénario, La Pocatière	Élèves de FMS, Pré-FPT et Pré-secondaire	Simon Ouellet	13h à 15h30	
21 décembre 2022	Sortie au cinéma	Cinéma Le Scénario, La Pocatière	Élèves du CAF et 3-4 accompagnateurs	Simon Ouellet	8h45 à 11h	
8 février 2023 (ou 15 février si tempête)	Expo Sciences locale	Café Phénix de la Polyvalente	16 élèves de 5 ^e secondaire + élèves visiteurs (1 ^{re} à 5 ^e secondaire)	Marie-Andrée Lagueux	De 8h30 à 16h	Voir horaire et liste des élèves sur feuille annexée

Activités à approuver par le Conseil d'établissement						
Date	Quoi	Où	Élèves	Responsable	Heures	Autres informations
15 février p.3	Conférence sur la persévérance scolaire	Agora	160 élèves environ et 8 accompagnateurs	Marie-Ève Pelletier	13h à 14h	Voir feuille annexée
21 février p. 3 23 février p.3	Patinage	À l'anneau de glace	10 à 17 élèves de FMSS	Magalie Perreault	3 ^e période	Voir feuille annexée
2 mars 2023	Sortie au Village des sports	Valcartier	40 élèves et 3 accompagnateurs	Louis-Thomas Philibert et Marie-Ève Pelletier	Arrivée à 8h30 à Valcartier et retour à 18h	Voir feuille annexée
2 mars 2023	Sortie au Centre de ski Le Relais	Lac Beauport	40 élèves et 3 accompagnateurs	Louis-Thomas Philibert et Marie-Ève Pelletier	Arrivée à 8h30 à Valcartier et retour à 18h	Voir feuille annexée
21 au 28 mars 2023 (1 ^{er} bloc) 4 au 11 avril 2023 (2 ^e bloc)	Projet Persévérance scolaire	CFPPA, Pavillon-de-l'Avenir, RDL	40 élèves de 3 ^e secondaire, FMS et PCA 3 ^e année, (avec les élèves de ESCB) et 2 accompagnateurs	Line Garceau	8h à 15h50	Voir feuille annexée
18 avril 2023	Trouve ta couleur	Cégep La Pocatière	66 élèves de 3 ^e secondaire et 4 accompagnateurs	Line Garceau	12h50 à 15h25 environ	AM ou PM (à confirmer)
2 ou 3 mai 2023	Allumons les passions à la FP	À confirmer	100 élèves environ de 1 ^{re} secondaire et de PCA et 4 à 6 accompagnateurs	Line Garceau	À venir	À confirmer
18 au 21 mai 2023	Festival des harmonies de Sherbrooke	Université de Sherbrooke	40 élèves du stage band, de l'harmonie et du drumline et 2 accompagnateurs	Shella-Ann Tremblay	Horaire à venir	Voir document annexé

Marie-Ève Pelletier nous dit qu'une conférence avec Laurent Duvernay-Tardif aura lieu le 15 février prochain (à la 3^e période) pour les élèves du 1^{er} cycle et de l'adaptation scolaire (sur base volontaire des enseignants) à l'agora.

Line Garceau nous avise que l'activité qui devait avoir lieu le 28 février est remise à la veille, soit le 27 février, au CFPPA pour les élèves de 3^e secondaire et de FMSS. Elle nous dit que l'activité « Allumons les passions FP » est annulée, faute de budget pour le transport en autobus.

5 activités ont été préapprouvées par la présidente. L'ensemble des activités présenté est approuvé avec l'ajout des activités de Marie-Ève Pelletier, de Magalie Perreault, de Line Garceau et de Shella-Ann Tremblay.

RÉSOLUTION 2023-02-06-01

Il est proposé par Magalie Perreault et unanimement résolu que le programme d'activités éducatives soit approuvé tel qu'il est présenté.

2.2 Approbation de la grille-matière 2023-2024

Marc Chouinard nous avise que l'horaire passera à 10 jours/cycle (18 par année) au lieu de 9 jours/cycle (20 par année) et nous explique les changements par niveau. Les inscriptions pour les choix de cours se feront d'ici quelques semaines puisque les inscriptions 2023-2024 sont déjà débutées.

Yves Trazié demande que seront les impacts par rapport à avant (étant donné que le PESM va disparaître) et aussi par rapport aux contraintes budgétaires. Marc Chouinard explique que c'est déjà dans l'organisation scolaire et cela suit le régime pédagogique.

Marc Chouinard présente aussi la définition de tous les cours de développement et de choix d'option à l'écran pour mieux faciliter la compréhension de tous.

Tous les membres s'entendent pour dire que l'offre est diversifiée et que le décroisement sera bien accueilli parmi nos élèves.

RÉSOLUTION 2023-02-06-02

Il est proposé par Julie Leblond et unanimement résolu que la grille-matière 2023-2024 soit approuvée telle qu'elle a été présentée.

2.3 Adoption de la campagne de financement de CAF-Action

Marc Chouinard apporte des précisions en lien avec la campagne de financement de CAF-action (vente de cartes de souhaits, de savons, lavage des équipements de sport, plastification, fabrication de jouets pour chats) et que les fonds soient dédiés aux activités du CAF seulement.

RÉSOLUTION 2023-02-06-03

Il est proposé par Yves Trazié que la campagne de financement de CAF-action soit approuvée telle qu'elle a été présentée.

2.4 Approbation de l'utilisation des commandites pour les Portes ouvertes

Les producteurs de lait du Bas St-Laurent ont donné un montant de 175\$ afin d'acheter des sacs de lait et de fromage. Métro Lebel de La Pocatière a donné des galettes. Ces denrées ont été servies lors de la collation aux Portes ouvertes du 18 janvier dernier.

Le but est de promouvoir les bonnes habitudes alimentaires et de réduire les coûts engendrés par cette activité.

RÉSOLUTION 2023-02-06-04

Il est proposé par Séverine Batty que l'utilisation des commandites pour les Portes ouvertes soit approuvée telle qu'elle a été présentée.

2.5 Approbation de la campagne de financement pour les ateliers culinaires de la classe Pré-FPT

La Fondation Desjardins remettra au groupe Pré-FPT de Cassandra Pelletier-Guimond un prix de 2 500 \$ (un projet avait été déposé un peu plus tôt cet automne et le 8 décembre dernier, nous avons eu la confirmation du prix).

Le but est de faire l'acquisition de nouveaux équipements de cuisine, de faire des ateliers culinaires, de vivre une sortie/activité culinaire particulière et de faire venir un (e) conférencier (e) (sujet à déterminer).

De plus, Moisson Kamouraska a remis des cartes-cadeaux pour une valeur totale de 350 \$ à Cassandra Pelletier-Guimond pour les élèves du groupe Pré-FPT et de l'adaptation scolaire.

Le but est de faire des ateliers culinaires avec les élèves et de leur offrir des collations pour favoriser leur concentration et leurs apprentissages.

RÉSOLUTION 2023-02-06-05

Il est proposé par Nancy Milliard que la campagne de financement pour les ateliers culinaires de la classe Pré-FPT soit approuvée telle qu'elle a été présentée.

2.6 Approbation de la campagne de financement Secondaire en spectacle

Marie-Ève Pelletier souhaite faire une demande de commandite auprès des entreprises de la région. Ces dernières seront invitées à verser un montant (à

leur discrétion) ou une contribution autre dans le cadre de l'activité Secondaire en spectacle. La finale locale aura lieu le jeudi 16 mars en soirée à l'École polyvalente La Pocatière.

Le but est de permettre une expérience de scène à tous ces élèves pour offrir un spectacle de qualité au public.

RÉSOLUTION 2023-02-06-06

Il est proposé par Magalie Perreault que la campagne de financement pour Secondaire en spectacle soit approuvée telle qu'elle a été présentée.

2.7 Approbation de la campagne de financement des galas

Marie-Ève Pelletier et Maude Soucy souhaitent faire une demande de commandite de dons et de bourses auprès des entreprises et organismes de la région afin d'offrir des prix lors des galas.

Le but est de récompenser les élèves lors des gala Pléiades et Myriades en leur remettant des bourses.

RÉSOLUTION 2023-02-06-07

Il est proposé par Julie Leblond que la campagne de financement pour les galas soit approuvée telle qu'elle a été présentée.

2.8 Approbation du partenariat avec Projektion 16-35

Projektion 16-35 souhaite collaborer à la concrétisation des objectifs du Comité ALLIÉ.E.S et s'engage donc à verser la somme de 1000 \$ pour aider à payer les dépenses des activités de sensibilisation suivantes:

- Frais de formation des élèves;
- Participation à l'achat d'une machine Cricut (50%) qui pourra rester à l'école par la suite;
- Achats de t-shirts pour les membres du comité aux couleurs des Allié.e.s qui seront fabriqués bénévolement par d'autres élèves;
- Achat des ingrédients et du matériel nécessaire pour la création de biscuits qui seront offerts aux élèves de l'école et aux membres du personnel lors d'un midi de sensibilisation ;
- Achat du matériel nécessaire pour la création et la fabrication de macarons ;
- Achat de matériel de sensibilisation : affiches, autocollants, etc.
- Frais de plastification des affiches pour les classes fabriquées par les élèves du comité.

Le but est de sensibiliser la communauté étudiante et de permettre aux jeunes qui s'identifient à la communauté LGBTQ2+ de sentir qu'ils ont un espace sécuritaire où ils peuvent s'exprimer.

RÉSOLUTION 2023-02-06-08

Il est proposé par Line Garceau que l'entente de partenariat avec Projection 16-35 soit approuvée telle qu'elle a été présentée.

2.9 Approbation de la campagne de financement pour le voyage à Sherbrooke

Nadine St-Onge mentionne que Shella-Ann Tremblay souhaite faire une demande de commandite auprès des entreprises de la région (boulangerie, chocolaterie, épiceries Métro et IGA) ainsi qu'auprès de la Ville La Pocatière. Ces dernières seront invitées à faire un don ou à verser une contribution autre dans le cadre du voyage à Sherbrooke. Il sera aussi possible de faire du porte-à-porte dans un secteur particulier de La Pocatière lors d'une journée spécifique.

Le but est de réduire le coût du voyage pour les élèves qui le souhaitent et de permettre une expérience de concours aux élèves afin d'offrir un spectacle de qualité.

RÉSOLUTION 2023-02-06-09

Il est proposé par Line Garceau que la campagne de financement pour le voyage à Sherbrooke soit approuvée telle qu'elle a été présentée.

3. DOSSIERS D'INFORMATIONS

3.1 Direction

3.1.1 Normes et modalités

Marc Chouinard informe que ce point est reporté à la prochaine réunion.

3.1.2 Retour sur les Portes ouvertes

Julie Lizotte mentionne que les portes ouvertes ont eu lieu le 18 janvier dernier en présentiel et ce fut bien apprécié par tous. 114 élèves du primaire sont venus et ont eu l'occasion de participer à des jeux d'évasion dans les locaux. Certains parents de St-Pascal et d'autres qui font l'école à la maison sont même venus à cette activité. Tout s'est bien déroulé et nous espérons accueillir à notre école environ 90 élèves l'an prochain.

3.1.3 Travaux à venir

Marc Chouinard explique que plusieurs réparations seront effectuées cet été. Les mécanismes et les panneaux des paniers de basketball seront changés. À la cafétéria, la plaque à bouillir et les planchers seront changés (exigence du MAPAQ). La salle de conditionnement physique sera déplacée au Café Phénix et sera mieux réaménagée pour avoir plus d'espace pour les équipements. Quant au Café Phénix, il sera déplacé dans la salle de conditionnement physique.

3.2 Présidente

Rien à signaler.

3.3 Enseignants

Nancy Milliard souligne qu'un gros travail a été fait par le comité réussite par rapport à la session d'examens en lien avec les normes et modalités. Aussi, on doit être cohérent et rappeler le code de vie continuellement auprès des jeunes. Depuis le covid, il y a un laisser-aller de ce côté et ils doivent tout réapprendre.

Denis Bastille informe qu'il y a eu des changements dans les ateliers et des outils ont été achetés avec l'aide de la Fondation de la Polyvalente. Il confirme que c'est une grosse année de réapprentissage et de réadaptation pour tout le monde.

Magalie Perreault est du même avis que ses collègues et affirme que les élèves commencent à être essouffés, qu'ils ne sont plus habitués à avoir 3 étapes.

3.4 Soutien

Marie-Ève Pelletier informe les membres que le GE est très dynamique encore. La finale locale de Secondaire en spectacle aura lieu devant public à l'agora au retour de la Relâche. Il y aura une journée cabane à sucres à la fin du mois de mars. Elle nous présente son stagiaire, Louis-Thomas Philibert, qui sera avec nous jusqu'au mois d'avril. Il travaille sur une sortie scolaire.

Stéphanie Bard a quitté notre école car elle a obtenu un poste à temps plein à St-Pascal. Alexis Molnar s'est ajouté comme technicien en travaux pratiques (50 %) en plus d'Audrey Maisonneuve qui est à temps plein. Katy Belley (TES) doit revenir au travail la semaine prochaine.

3.5 Professionnel

Line nous parle de la Semaine de la persévérance scolaire à venir et d'une activité avec un capteur de rêves à laquelle les élèves pourront participer. Les enseignants lui ont mentionné leur intérêt d'avoir des visites en classe avec des gens qui viennent parler de leur expérience et de l'importance de l'école.

3.6 Élèves

Françoise Martel informe les membres que la vie étudiante est dynamique et que les activités se sont bien passées et ont été appréciées. Les élèves ne sont plus habitués d'avoir 3 étapes et trouvent cela difficile.

3.7 Comité de parents

Monsieur Yves Trazié informe qu'il y aura une rencontre le 7 février. Le comité a parlé de prix de reconnaissance de la FCPQ pour l'implication des parents avec un dossier de mise en candidature à compléter. Nadine St-Onge affiche à l'écran le programme de bourses et le fera parvenir à tous les membres par courriel.

3.8 Trésorerie (suivi du budget)

Marc Chouinard informe que le solde au compte est de 789\$ avant la séance en cours et rappelle qu'ils peuvent réclamer des frais de déplacement. Il demande à Nadine St-Onge de renvoyer le formulaire par courriel.

3.9 Autres sujets

Rien à signaler.

3.10 Question du public

Aucun public.

4. PROCHAINE RENCONTRE : 3 avril 2023

5. CLÔTURE DE LA SÉANCE

Il est proposé par Françoise Martel et unanimement résolu que la séance soit levée à 20h18.

Magali Emond, présidente

Marc Chouinard, directeur